

中國女排勝韓國 重奪亞錦賽冠軍



中國女排四年後重奪亞錦賽冠軍獎盃。

新華社

2015年亞洲女排錦標賽昨晚在天津落幕。中國女排以3:0完勝勁敵韓國，時隔4年重奪這項大賽冠軍，此次獲勝也是中國隊斬獲的第13個亞錦賽冠軍，而韓國隊則未能打破亞錦賽無冠宿命，屈居亞軍。

據中新網消息，昨晚的決賽，中國隊首發陣容為主攻惠若琪、朱婷，副攻顏妮、楊珺菁，接應曾春蕾，二傳沈靜思和自由人林莉。

首局開局階段，中國隊一度以4:3落後；但第一次技術暫停後，韓國隊接連扣球失誤，中國隊逼近到10:11。經過激烈角逐，中國隊終以25:21先下一局。

第二局，同樣戰況激烈，雙方多次打成平手，直至19平後，楊珺菁快攻得手、朱婷後排進攻命中、惠若琪反

擊成功，中國隊連拿3分，並最終以25:21再勝一局。

第三局，中國隊強攻、發球連續施壓取得5:2的領先優勢，並以8:6進入該局首次技術暫停。其後，韓國主攻金延璟兩次後排攻擊出界，沈靜思和朱婷則相繼攔網建功，助中國隊將比分拉開到12:6。落後的韓國隊雖力拚發球追至20:22，但關鍵時刻，朱婷挺身而出，她連續強攻得手，助中國女排以25:21奠勝，零封韓國隊重奪亞錦賽冠軍。

另外，時隔18年重新殺入亞錦賽四強的中華台北隊，昨以14:25、14:25、10:25不敵泰國，位居第四，創下該隊近20年來在亞錦賽最佳戰績。上屆冠軍泰國隊位居第三。

香港文匯報記者 陳曉莉



沈靜思(左)和顏妮在比賽中攔網。

新華社

鬧劇中國行 泉州站草草收場

艾佛遜 上陣3分鐘



艾佛遜日前「爽約」呼和浩特。 中新社

27日晚，艾佛遜在由其領銜的美國籃球明星隊與江蘇男籃在福建泉州的比賽中，第三節上場3分鐘，1分未得草草收場，最終美國籃球明星隊以92:87獲勝。

原定於27日晚7點半開始的比賽推遲到8點鐘才進行。艾佛遜在第二節開始時上場，僅過了3分鐘，他甚至沒來得及打出像樣的進攻就會促下場，並脫下鞋子扔向觀眾席，宣告他在本場比賽的演出結束。中場休息和比賽結束時，他和現場球迷進行簽名互動，給球迷贈送了襯衫、籃球等物品，整個下半場他都坐在場邊。

晉江市祖昌球館是CBA(中國男子籃球職業聯賽)福建興興俱樂部的主場，比起平時CBA比賽時看台上的觀眾人數來說，艾佛遜泉州賽顯得格外慘淡。現場上座率很低，據在現場的晉江市文體新局工作人員介紹，現場觀眾還不到1000人。

比賽落實倉促 票房慘淡

晉江市文體新局黨組書記陳茂和介紹，此次比賽落實得較為倉促，媒體推廣也很低調，賽事安保審批通過得非非常遲，留給票務行銷的時間很少。

「現在全民健身、商業賽事審批不需通過文體新局，但我也找過運營方，確保他們沒有虛假宣傳。賽事主辦方、艾佛遜本人賽前都沒說過泉州比賽中他一定會上場，或不能上場，」陳茂和說。

記者在賽前多次致電負責該站賽事落地的相關負責人，被告知比賽將在樂視網上直播。該負責人在拒絕向記者直接確認艾佛遜是否上場的同時，稱「比賽中會有驚喜」。但經記者向樂視體育公司確認，樂視體育在27日晚並沒有直播該項賽事。

據了解，艾佛遜26日曾在泉州石獅市參加過一次新聞發布會。據當地媒體介紹，發布會極其簡短，幾乎全被贊助商和主辦方把控。艾佛遜的代言人和媒體寒暄了幾句，艾佛遜本人沒有向媒體透露任何有價值信息，更未說明自己會不會在比賽中上場。

此前，艾佛遜在中國行活動哈爾濱站比賽中，以身體有意為由沒有上場打球，引發當地球迷不滿；而西安站比賽則因「比賽存在安全隱患」被叫停，其後又「爽約」內蒙古，從而引發軒然大波。鬧劇之後，艾佛遜於25日在社交網站Twitter貼文，稱中國行繼續，5月29日到合肥，但一切都待確認。 新華社

艾佛遜上陣3分鐘。 新華社

得分

男籃亞錦賽9月長沙開戰

香港文匯報訊(記者李青霞 長沙報導)亞洲籃球聯合會、中國籃球協會與湖南省人民政府，昨日在長沙隆重舉行第28屆亞洲男子籃球錦標賽新聞發布會暨會徽、吉祥物揭曉儀式。

第28屆亞洲男子籃球錦標賽定於今年9月21日至10月3日舉行，是中國今年最重要的體育賽事之一。由於本屆冠軍將直接獲得2016年里約奧運會的參賽資格，所以格外引人矚目。而中國男籃能否不負眾望，直達里約，更牽動着億萬中國人的神經。

國家體育總局監管中心副主任李金生指出，參加此次亞錦賽的隊伍是中亞、東亞、西亞等各個區域通過預選賽，選出的16支最高水平的隊伍，所以這次比賽也是亞洲最高水平的賽事。

「同時，此次比賽也是里約奧運會的資格賽，只有拿到冠軍才有資格參加里約的奧運會，當然還有預選賽。」針對中國男籃在前期比賽的表現，李金生表示，「中國隊對這個比賽非常的重視，CBA聯賽結束後，我們集中了易建聯、劉煒等在CBA聯賽中表現非常出色的運動員進行集訓，雖然還面臨很多問題，但我們要苦練內功，形成中國隊的風格和打法，用我們的努力爭取奪得這次比賽的冠軍。」

同日，本屆亞錦賽會徽和吉祥物通過評選也新鮮出爐。來自山東省濟南市的王托進先生的作品「激情拼搏」被評為會徽，來自湖南省長沙市的周曉麗女士的作品「辣子」被評為吉祥物。



男籃亞錦賽會徽和吉祥物。 本報記者李青霞攝

艾佛遜(右)接受哈爾濱球迷獻花。 新華社



足球過度商業 魏紀中籲中國警惕

魏紀中籲中國警惕

新華社北京28日電 中國體育界元老、國際排聯終身名譽主席魏紀中28日表示，國際足協(FIFA)多名高官因涉嫌腐敗被警方逮捕，這說明關於國際足協的腐敗調查仍在深入。中國足球的改革正在進行中，應當引以為戒。

魏紀中表示，國際足協已遭遇信任危機。前國際奧委會主席薩馬蘭奇當年曾說，是經紀人主導體育，還是體育人利用經濟，會是將來的大問題。而魏紀中認為，現在足球存在着過度商業化的問題。

「足球商業化過度，市場變壞，好人在裡面也會變不好了。現在又有賭博介入，還有仲介人操縱的現象，已經越來越難控制。在這些利益場中，不擇手段成為潛規則。這些因素，在中國足球的改革中不可不引以為戒，」魏紀中說。



國際排聯終身名譽主席魏紀中。 官網圖片

當地時間27日，正在瑞士蘇黎世參加國際足協大會的7名代表當天早上因涉嫌腐敗被警方逮捕。瑞士聯邦司法局在一份聲明中表示，逮捕行動是應美國司法部門要求做出的。美國方面指控這些官員在美國和南美進行賽事轉播權銷售、市場行銷和賽事贊助時接受鉅額賄賂。美方表示，這些犯罪交易是在美國達成的，有關款項也是通過美國銀行轉賬的。美方要求引渡這些人到美國受審。

美國司法部部長林奇則在當地時間27日於紐約布魯克林舉行的新聞發布會表示，布魯克林聯邦法院公布了一份針對14人47項指控的文件，這些人涉及敲詐、欺詐、受賄、拿回扣、洗錢等多項罪名，僅涉及美國公司的賄賂金額就高達1.5億美元(約11.6億港元)。

國奧女排瑞士精英賽嘗敗績

香港時間昨日凌晨，2015年瑞士女排精英賽展開第二日小組賽，由徐建德掛帥的中國國奧女排，力拚三局以0:3被荷蘭零封首嘗敗績，隊長劉晏含啞火僅進11分。

此役國奧女排率先亮相的是主攻宋美麗、劉晏含，副攻徐欣菁、鄭益昕，接應龔翔宇，二傳陳馨彤和雙自由人王夢潔、王唯漪。

首局，國奧女排率先取得領先優勢，但之後被荷蘭逆轉到12:9，之後國奧女排雖然一直追趕，但仍是以18:25先守。第二局，國奧女排在第一次技術暫停以8:5領先，但一度落後5分的荷蘭加強攔網追至14平。此後比分一直拉鋸，直到23平後，龔翔宇攔網建功，國奧女排以24:23率先獲得局點，不過荷蘭立即追



國奧隊長劉晏含(左)僅進11分。 美聯社

平，並再拿兩分，以26:24再贏一局。第三局戰情激烈，中荷兩隊互有領先，局末荷蘭以24:22拿到賽點，國奧女排宋美麗、徐欣菁連拿兩分逆轉到25:24，但荷蘭把握機會及國奧女排自己失誤，最終國奧以27:29、總局數0:3不敵。

香港文匯報記者 梁啟剛

中華拾錦

韓國美女乒超首秀險勝



徐孝元

繼首輪3:0輕取北京首鋼後，吉林中潤華油隊27日晚又在2015年乒超聯賽女子比賽第二輪中以3:0完勝廣東二沙隊，取得兩連勝。26日加盟吉林的韓國美女球手徐孝元本場完成了乒超首秀，她以3:2險勝張暉。

另外，擁有李曉丹和武楊的武漢安心百分百以3:1擊敗北京首鋼，後者遭遇兩連敗。本場丁寧並未出戰，她與盛丹丹搭檔以2:0戰勝郭奕宸/武楊，拿下了北京首鋼本場僅有的一分。其他比賽，八一3:1戰勝遼寧鋼都本溪，大土河華理3:2險勝鄂爾多斯東方路橋。 新華社

張琳芃受傷退出國足集訓



張琳芃(下)

恒大國腳後衛張琳芃由於在27日晚亞冠16強賽次回合對FC城南的比賽中受傷，被迫錯過國家隊新一期的集訓，富力中場于洋替其入選。

于洋是北京國安培養出的1989年年齡的優秀球員，效力國安期間，曾被短暫租借至大連阿爾濱，上賽季結束後轉會加盟廣州富力。隨着于洋替張琳芃，國足名單發生細微變化，但這23人依舊來自6家俱樂部。其中，恒大國腳由8人減少至7人，舜天有5名球員入選，上港有4名球員入選，魯能有3人，國安和富力各有2人入選。 香港文匯報記者 陳曉莉